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MODERNE DATENSCHNITTSTELLEN

1. Welche Schnittstellentypen konnen in Zugangs- und Backbone-Netzwerken
verwendet werden?

1. metallische Schnittstellen
2. optische Schnittstellen

3. drahtlose Schnittstellen

2. Ordnen Sie den vier Schnittstellen in der linken Spalte die entsprechenden
theoretisch erreichbaren Ubertragungsraten in der rechten Spalte zu.

| USB3.0 | bis zu 600 Mbit/s |
| Thunderbolt | bis zu 5 Gbit/s |
| Bluetooth 2.0 | bis zu 10 Gbit/s |
| Wi-Fi (802.11n) { | bis zu 3 Gbit/'s |

3. Wiihlen Sie jeweils eine Variante des folgenden Textes, so dass die Aussage richtig ist.

serielle Bus
Die USB-Schnittstelle ist eine < ) Schnittstelle des Typs ( . > Alle Gerite, die
paralele M Ring

iiber eine USB-Schnittstelle angeschlossen sind, ( ) die ganze Breite

teilen miteinander

des Ubertragungsbandes.

4. Ordnen Sie den vier Geschwindigkeitsmodi in der linken Spalte ihre Spezifikation in
der rechten Spalte zu.

SuperSpeed—+ Spezifikation USB 3.0
High Speed Spezifikation USB 2.0

Full Speed Spezifikation USB 3.1
Super Speed Spezifikation USB 1.1
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5. Welches USB-Geriit dient der Erweiterung (Verlingerung) des USB-Busses?

X USB-Hub
[1 USB-Endgerit

6. Waihlen Sie jeweils eine Variante des folgenden Textes, so dass die Aussage richtig
ist.

Dualbus ) der e (parallele Verbindung
. , der eine . .
Singlebus Ubecrbriickung

und dem neuen Bus USB SuperSpeed bildet. Dank dieser Konzeption (

Die Schnittstelle USB 3.0 ist ein ( ) von USB 2.0

wird es )
d ]
moglich sein, Endgerdte mit USB 2.0 an USB 3.0 Controllern zu verwenden. Jedoch ist es auf

) nicht moglich . . .
einem Endgerit ( v 1 ), beide Busse gleichzeitig zu benutzen.
8 mbghich 8 8

7. Welche Pakettypen werden von der Schnittstelle USB SuperSpeed verwendet?
1. Paket der Verbindungsverwaltung (LMP)
2. Transaktionspaket (TP)
3. Datenpaket (DP)

4. Isochrones Zeitstempelpaket (ITP)

Dieses Projekt wurde mit Unterstiitzung der Européischen Kommission finanziert. Die Verantwortung
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8. Erganzen Sie die richtigen Beschriftungen der einzelnen Teile im folgenden Bild:

Bus PCI-Express Bus PCI-Express
Kabel Thunderbolt
L LX LX LX LX LI LI LX
\‘ "
» e
» €
» (4
Controller Controller
Display Port Thunderbolt Thunderbolt Display Port

9. Wiihlen Sie jeweils eine Variante des folgenden Textes, so dass die Aussage richtig
ist.
Die Schliisselkomponente der Dateniibertragung bei der Schnittstelle Thunderbolt ist ein
( Controller ) Ein ( Controller
Endoerit | Endees
Empfangsgerites. ( g

Controller

) ist Bestandteil sowohl des Sende- als auch des

T enen)

) werden fur die Kommunikation mit einer ( .
sehr kleinen

mit

| ) Unterstiitzung von Kriterien der Dienstgiite QoS entworfen.

Verzogerung und (
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